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Megemlékezés

A német kitelepítés 61. évfordulójára
Március 19-én hazatérők, emlékezők, 
tisztelgők, a közélet képviselői koszorúz- 
ták meg a II. világháború utáni, a német
ség összeírását követő kollektív bűnössé
get kimondó kitelepítésről, a „Vertrei- 
bung”-ról megemlékező táblát.

Bár egyre kevesebb az élő szemtanú, nem sza
bad a történelem e morzsáját a feledés bugy
rába rejteni. Tudniuk kell az unokáknak, hogy 
ők is emlékeztessék unokáikat az egyetemle
ges igazságtalanságra.

Hatvanegy esztendővel ezelőtt Budakeszi 
lakosságának nagy részét gyalogosan hajtot
ták a biatorbágyi vasútállomásra, ahonnan va
gonokban indították őket az előre kijelölt né
met falvak felé. Ma is él az az emlékező, aki 
nem nyugodott bele 250 esztendeje „új” ha

zája elvesztésébe, és gyalogosan, zöld hatá
ron át tette meg a konok ragaszkodás vissza- 
útját.

Ünnepi beszédében Kóthyné Herczeg Má
ria, Budakeszi Város Német Önkormányzatának 
elnöke kiemelte: a tolerancia szószólói lesznek, 

akik megértik, és nem feledik a múlt igazságta
lanságait. Fontos, hogy félelem nélkül és büsz
kén vállalhassa minden nemzetiség hovatarto
zását. A magyarországi németek jelentősen ve
szítettek politikai súlyukból az utolsó kisebbsé
gi választásoknál, a 250 000-es népességűnek 
becsült németségből - félelemből vagy kénye
lemből - mindössze 60-70.000-en regisztrál
tatta magát.

Kiemelkedően fontos, hogy az új generáció 
is megismerje és megőrizze identitását. Ennek 

érdekében a német Kisebbségi Önkormányzat 
átvette a Tarkabarka-Kunterbunt Óvodát.

A hagyomány és a kultúra mellett különö
sen nagy jelentősége van a beszélt nyelvnek. 
A németül értők lehetőségei kitágulnak nyu
gati szomszédaink és a Közös Európa felé. 
Ezért is kiemelt jelentőségű, hogy az általános 
iskolában 240 tanuló vesz részt a nemzetisé
gi programban.

Heinek Ottó, a Magyarországi Németek 
Országos Önkormányzatának elnöke is részt 

vett a koszorúzáson. Véleménye szerint a né
metség mai feladata, hogy megfogalmazza ér
dekeit, értékeit, s ezeket képviselni tudja helyi 
és országos szinten egyaránt. Feladata, hogy a 
globalizációs világban ne legyen gyökérvesz
tett, s ehhez őrizze meg nyelvét, kultúráját, 
identitását. Elmondta: szorgalmazzák a két- 
tannyelvű oktatást minél több iskolában meg
felelő modern tananyaggal, biztosítják ehhez 
a pedagógusok szakmai továbbképzését.

Az emlékezés koszorúit a Német Kisebb
ségi Önkormányzat, a Budakeszi Önkormány

zat, a Hagyományőrző Kör, az Erkel Ferenc Mű
velődési Központ, a Nagy Sándor József Gim
názium, valamint a FIDESZ-KDNP, MDF, SZDSZ 
helyi szervezeteinek képviselői helyezték el az 
önkormányzat falán levő emléktáblánál.

A Széchenyi Általános Iskola kiállítással 

kapcsolódott a megemlékezéshez. A Magyar 
Művelődési Intézet 2006-ban hirdetett pályá
zatot, amely a hazánkban élő nemzetiségek 
épített kultúrájáról szól. A legjobb pályázati 
anyagokból állították össze a kiállítást. Kiállí
tói: Hidas Bence, Juhász Orsolya, Mayer Lili, 
Tóth Éva Zsuzsanna, Weiler Gina. Juhász Or

solyát az intézet különdíjjal tüntette ki.
Hegedűs Ira


